



Публикуется статья в поддержку
Демократической партии
«Миллий тикланиш».

Данный материал публикуется
в рамках предвыборной агитации
партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ: ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ ПО РЕФОРМИРОВАНИЮ СИСТЕМЫ

Президент Шавкат Мирзиёев 24 сентября ознакомился с презентацией предложений по развитию системы профессионального образования и реформированию национальной системы квалификаций.

Эта задача была поставлена на видеоселекторном совещании по социальным сферам, состоявшемся 5 февраля текущего года. За прошедший период была критически изучена эффективность системы и разработаны дополнительные меры.

В настоящее время система профессионального образования состоит из трех типов учреждений: 333 профессиональных школ, 227 техникумов и 112 колледжей. Из-за различий и отсутствия взаимосвязи между их учебными программами имеющиеся мощности учреждений используются неэффективно.

Поэтому предлагается развивать сеть техникумов на базе этих трех типов учреждений. Согласно предложению, будет создано 600 техникумов. В результате оптимизации 71 здание высвобождаемых учреждений будет преобразовано в школы, будет создано 42 тысячи новых ученических мест.

Кроме того, сегодня колледжи действуют при различных министерствах и ведомствах. Отныне единая государственная политика в управленческом, организационном и методическом аспектах будет осуществляться Министерством высшего образования, науки и инноваций.

Для быстрой адаптации к требованиям времени предусматривается расширение ака-

демической самостоятельности техникумов. Предусматривается, что сроки и продолжительность обучения будут определяться в зависимости от сложности профессии и уровня образования учащегося.

В целях повышения качества и привлекательности образования в техникумах будут внедрены международные образовательные программы. Первоначально в качестве эксперимента в 14 техникумах будет внедрена английская программа «ВТЕС». Выпускникам будут выдаваться дипломы, признаваемые в 70 странах, а также будет предоставлена возможность поступить более чем в 200 зарубежных университетов. В зависимости от результатов этот опыт может быть поэтапно применен и в других техникумах.

Также важно сформировать процесс приема на основе требований работодателей. С этой целью будет создана электронная платформа, к которой будут подключены все министерства и отрасли. Образовательные программы техникумов будут вводиться в практику после согласования с отраслями промышленности, объединениями предпринимателей, крупными работодателями и ассоциациями.

На презентации также рассмотрены вопросы реформирования Национальной системы квалификаций.

В последние годы в этом направлении проделана определенная работа, однако предстоит решить еще много задач. Не разработаны стандарты для более чем тысячи рабочих профессий. Квалификации по некоторым профессиям не соответствуют международным требованиям.

В связи с этим теперь Республиканский совет по развитию профессиональных квалификаций и знаний будет возглавлять Премьер-министр. В составе совета будут созданы 24 новых отраслевых совета.

Кроме того, при Центре проектов в сфере образования будет создан Институт развития национальной системы квалификаций. Институт на основе передового опыта развитых стран разработает Национальную рамку квалификаций в новой редакции. Будет пересмотрен классификатор должностей и профессий с включением около 100 современных профессий и исключением тех, которые потеряли практическую значимость.

Глава государства высказал свое видение по вопросам оснащения техникумов оборудованием и инструментами труда, подготовки кадров рабочих специальностей, соответствующих современным требованиям, увеличению доли практических занятий.

УзА

Золотое поколение Узбекистана

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ПРИЗЕРОВ ШАХМАТНОЙ ОЛИМПИАДЫ



45-я Всемирная шахматная олимпиада, прошедшая в столице Венгрии Будапеште, в наряде с оценкой интеллектуального потенциала молодежи мира еще раз продемонстрировала, что «золотое поколение» Узбекистана по-прежнему находится на лидирующих позициях.

На шахматной олимпиаде мужская сборная Узбекистана завоевала бронзовые медали, зафиксировав в 11 турах 9 побед, 1 ничью и 1 поражение, а наши шахматистки Афруза Хамдамова, Нилуфар Ёкуббева, Умида Омонова, Маржона

Маликова, Нодира Нодиржоннова, впервые в своей истории вошедшие в топ-12 сильнейших спортсменов около 170 стран мира, показали огромный потенциал молодежи Узбекистана. В Ташкентском международном аэропорту имени Ислама

Каримова была организована торжественная церемония встречи наших шахматистов, добившихся высоких результатов на 45-й Всемирной шахматной олимпиаде.

(Окончание на 2-й стр.)

Интервью

Президент Европейского банка реконструкции и развития ответила на вопросы ИА «Дунё» о развитии и перспективах взаимодействия с Узбекистаном.



Одиль Рено-Бассо: СОВМЕСТНЫЕ ПЛАНЫ ПОЗВОЛЯТ УВЕЛИЧИТЬ ЕЖЕГОДНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В УЗБЕКИСТАН ДО МИЛЛИАРДА ЕВРО

В прошлом году в Самарканде состоялось очередное ежегодное заседание Совета управляющих ЕБРР. Как вы оцениваете результаты и значение этого события для развития сотрудничества с Узбекистаном и со странами Центральной Азии в целом?

Действительно, 32-е ежегодное заседание Совета управляющих и Деловой форум ЕБРР в Самарканде стали одними из самых ярких событий 2023 года для нас и региона. Это мероприятие (крупнейшее в Центральной Азии за последние десять лет) помогло продемонстрировать деловой климат и инвестиционную привлекательность Узбекистана. А также стало прекрасным поводом для обсуждения приоритетов и вопросов сотрудничества с высокопоставленными представителями правительств Казахстана, Кыргызстана, Монголии и Таджикистана. Мы подписали

ряд проектов, которые будут реализованы в этих странах.

Хороший уровень сотрудничества с национальными властями в Центральной Азии и улучшение инвестиционного климата позволили ЕБРР в 2023 году инвестировать свыше 1,2 миллиарда евро (1,3 миллиарда долларов) более чем в 100 проектов в регионе. Они помогут стимулировать устойчивый и инклюзивный рост региона. Наш банк финансировал проекты в таких секторах, как возобновляемая энергетика, развитие малых и средних предприятий и устойчивая инфраструктура. Более 70 процентов этих проектов реализованы в частном секторе. В совокупности данные инициативы позволяют сократить ежегодные выбросы CO₂ в регионе на 1,87 миллиона тонн. В 2024 году ЕБРР уже инвестировал 1,25 миллиарда евро в Центральную Азию в рамках 74 проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

Вектор развития

ВКЛАД ВУЗОВ В ПОСТУПАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА

Качественное образование, инновации и передовые технологии - ценный капитал общества и достояние любого государства в XXI веке. А создание научных знаний и продуктов - важное условие для достижения устойчивого развития и интеграции страны в мировую экономику. В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы четко определены задачи, прописаны меры, направленные на трансформацию отраслей образования, науки и инноваций.



Развитие научно-инновационной деятельности в высших учебных заведениях выступает ключевым фактором прогресса в условиях стремительного экономического роста страны. Для повышения качества образования и конкурентоспособности кадров следует увеличивать инвестиции в науку и технологии, обеспечивая адаптацию вузов к требованиям современного рынка труда. Это включает в себя создание благоприятной среды для научных исследований, поддержку молодых ученых и стимулирование междисциплинарных проектов.

Сегодня Узбекистан располагает необходимыми условиями для расширения созданного предками научно-технического потенциала. Наша республика - один из крупнейших научных центров в регионе Центральной Азии. А научные коллективы отечественных вузов и НИИ проводят важные исследования в области математики,

математического моделирования естественных и общественных процессов, информатики и вычислительной техники, молекулярной генетики и биотехнологий. Следует отметить, что именно укрепление научного потенциала вузов и интегрирование учебного процесса с инновационной деятельностью (за счет передачи в ведение университетов ряда научных учреждений и создания новых современных научно-лабораторных комплексов) приобретает на современном этапе комплексных реформ особенно актуальное значение. Важным направлением научных изысканий также выступает интеграция отечественной науки в международное сообщество. Поэтому в настоящее время ученые ведут фундаментальные и прикладные исследования по разным направлениям, включая самые сложные.

(Окончание на 2-й стр.)

Эпоха перемен

САМЫЙ ВЕЛИКИЙ, САМЫЙ ДОРОГОЙ...



В конце августа - начале сентября многонациональный народ Узбекистана широко отметил самый главный праздник - 33-летие государственной независимости. Праздничные песни звучали как колыбельная матери, как смех младенца. Радость и праздничное настроение продолжают передаваться от сердца к сердцу. Это самый великий и самый дорогой праздник для узбекстанцев, которые целый год усердно трудятся, чтобы достойно его встретить.

(Окончание на 4-й стр.)



ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ПРИЗЕРОВ ШАХМАТНОЙ ОЛИМПИАДЫ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На мероприятии с участием министра спорта Республики Узбекистан Адхама Икромова, председателя Ассоциации махаллей Узбекистана Кахрамона Курнобоева, генерального секретаря Национального олимпийского комитета Ойбека Косимова, заместителя хокима города Ташкента Дилдора Рахимовой, руководителей спортивных федераций, тренеров и специалистов, родных и близких шахматистов, молодых спортсменов, представителей широкой общественности глава Департамента социального развития Админист...

ной олимпиаде, которая пройдет в нашей стране через два года.

Стоит напомнить, что в последнем 11-м туре соревнований, прошедших в Будапеште, мужская сборная Узбекистана одолела представительниц сборной Франции и завоевала бронзовую медаль с 17 очками. На этом пути нашим соотечественникам удалось опередить сборные Китая, Сербии, Германии, Словакии, Армении, Азербайджана, Турции, Испании, Ирана, Норвегии, собравшие в своих национальных командах победителей и призеров чемпионатов мира, а также ярких кандидатов на чемпионскую корону.

Международные комментаторы и эксперты высоко признали борьбу и целеустремленность Нодирбека Абдусатторова, Шамсиддина Вохидова и Жавохира Синдорова, которые показали свое мастерство в бескомпромиссных поединках олимпиады, что продолжалось по 4-5 часов.

Относительно 45-й Всемирной шахматной олимпиады в Венгрии по каждой сыгранной партии, каждому выступлению еще будет высказано множество мнений и взглядов. Каждое действие еще будет тщательно проанализировано.

Об этом много говорили, в частности эксперты сферы и любители, принявшие участие в церемонии встречи. Было отмечено, что проведенные партии наших шахматистов достойны рассмотрения и изучения в шахматных клубах, школах, отдельных кружках страны.

На церемонии, наполненной чудесными песнями и мелодиями, красивыми пожеланиями и поздравлениями, было объявлено, что каждому нашему шахматисту, внесшему свой большой вклад в завоевание призового места на 45-й Всемирной шахматной олимпиаде, в качестве подарка Президента будут вручены автомобили BYD Chazor.

Радость победы, дух праздника воцарится в махаллах, домах наших шахматистов.

Т. Рузиев. Корр. УИА.



страции Президента Республики Узбекистан Одила Абдурахманов зачитал поздравление главы государства членам сборной команды Узбекистана по шахматам.

Выступавшие на церемонии генеральный директор Агентства по делам молодежи Узбекистана, председатель Федерации шахмат республики Алишер Саъдуллаев, бронзовый призер 45-й Всемирной шахматной олимпиады Нодирбек Абдусатторов, отец одаренного шахматиста Шамсиддина Вохидова Пулат Товашов и другие отметили, что созданные для молодежи условия и широкие возможности приносят свои результаты.

Оказываемые сегодня внимание и поддержка послужат основой для достижения еще больших побед на предстоящей 46-й Всемирной шахмат-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно данным ЮНЕСКО, в 2022 году на научные исследования и разработки в мире было потрачено свыше 1,7 триллиона долларов, что свидетельствует о значимости инвестиций в науку и технологии для устойчивого глобального прогресса. В связи с этим университеты стали играть все более значимую роль в формировании научного потенциала и инновационной экосистемы страны. Так, одним из важных аспектов является финансирование научных исследований, а именно привлечение государственных и частных капиталовложений. Укрепление партнерских отношений образовательных и научных организаций с промышленными предприятиями открывает для исследователей доступ к современным технологиям и оборудованию. Кроме того, стала развиваться коммерциализация научных разработок, что обеспечивает стимулирование ученых к созданию инновационных продуктов и услуг для широких масс.

В соответствии с Госпрограммой-2024 обеспечивается комплексная поддержка молодых ученых, предоставление им грантов и стипендий для осуществления научной деятельности и участия в крупных научных проектах как в стране, так и за рубежом.

По данным Всемирного банка, в 2021 году на образование и научные исследования в мире было потрачено более пяти процентов глобального ВВП. Пандемия оказала существенное влияние на все социально-экономические процессы и поставила новые задачи перед академическими сообществами стран мира. В частности, это касается вопросов по ускорению внедрения цифровых решений во все социально значимые сферы, а именно - в образование и науку.

Создание инновационной инфраструктуры в университетах (научные парки, инкубаторы и лаборатории) является еще одним важным шагом на пути к укреплению позиций Узбекистана в Глобальном инновационном индексе. Данные объекты позволяют студентам, преподавателям и начинающим исследователям работать над реальными проектами, развивать идеи и превращать их в коммерчески успешные и прибыльные продукты. Важно также развивать цифровую инфраструктуру, обеспечивая доступ к современным информационным ресурсам и технологиям.

Международное сотрудничество играет важную роль в развитии научной и инновационной деятельности. С того момента, как Узбекистан заявил всему миру об открытости к сотрудничеству и обмену знаниями и технологиями, были начаты совместные исследования с зарубежными университетами, что существенно повышает имидж отечественных вузов на мировой арене.

Быть в курсе последних достижений и уметь внедрять их в жизнь - важное условие прогресса в современном глобальном и конкурентном мире. В Узбекистане делается упор на повышение качества обучения и подготовки высококвалифицированных кадров. Большой вклад в данную деятельность вносит Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека - один из ведущих научных центров не только страны, но и всего региона. Здесь проводятся исследования в разных областях, включая физику, химию, биологию и математику. Университет активно сотрудничает с международными научными организациями и участвует в престижных грантовых программах.



ВКЛАД ВУЗОВ В ПОСТУПАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА

Ташкентский государственный технический университет имени Ислама Каримова специализируется на технических и инженерных науках. Здесь ведутся актуальные исследования в таких важных для экономики страны отраслях, как энергетика и машиностроение. Вуз также активно развивает инновационные проекты и сотрудничает с крупнейшими промышленными предприятиями Узбекистана.

Ташкентская медицинская академия является ведущим учебным заведением страны в области подготовки кадров для сферы здравоохранения. Здесь развивается научно-исследовательская деятельность, которая в основном концентрируется на разработке новых методов диагностики заболеваний. Академия тесно сотрудничает с крупнейшими международными медицинскими организациями и активно участвует в реализации совместных проектов.

А команда педагогов и ученых Узбекского государственного университета мировых языков проводит актуальные исследования в области лингвистики, межкультурной коммуникации и современной педагогики.

Ташкентский государственный экономический университет - один из крупнейших профильных вузов не только в Узбекистане, но и во всей Центральной Азии. Основанный в 1931 году вуз прошел долгий путь развития и сегодня включает в себя девять факультетов, несколько научно-исследовательских центров. Имеет в ведении экономические лицей и гимназия. ТГЭУ продолжает играть важную роль в подготовке высококвалифицированных специалистов, способных внести значительный вклад в развитие экономической науки Узбекистана, участвует в международных образовательных и научных проектах, что позволяет студентам и преподавателям обмениваться опытом с зарубежными коллегами и внедрять передовые методики в учебный процесс. Налажена также кооперация с ведущими экономическими и финансовыми организациями.

Все вышеперечисленные вузы предоставляют разные формы поддержки для студентов и преподавателей, участвующих в научных проектах, часто предлагают внутренние гранты и стипен-

дии. Многие университеты также организуют программы менторства, где опытные преподаватели помогают молодым ученым и студентам развивать исследовательские навыки. Проводятся семинары и тренинги по написанию научных статей, управлению проектами и другим важным аспектам научной деятельности. Государство же обеспечивает доступ к современным лабораториям, библиотекам и другим ресурсам, необходимым для проведения исследований. Это включает в себя как физическое оборудование, так и цифровые ресурсы, а еще базы данных и научные журналы.

Университеты Узбекистана активно участвуют в международных научных проектах и программах обмена, что позволяет студентам и преподавателям работать с зарубежными коллегами и получать бесценный опыт. Многие вузы в сотрудничестве с партнерами из-за рубежа создают собственные инновационные центры и бизнес-инкубаторы. Это способствует развитию предпринимательских навыков и стимулирует инновационную деятельность.

Национальная экономика трансформируется стремительно. В связи с этим глава государства определил стратегически важные программы по повышению конкурентоспособности отечественной науки. Цель - войти к 2030 году в топ-50 стран мира по рейтингу Глобального инновационного индекса. Так, в числе целей Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы значится увеличение объема валового внутреннего продукта на душу населения в последующие пять лет в 1,6 раза за счет обеспечения стабильно высоких темпов роста в отраслях экономики с доведением его размера к 2030-му до четырех тысяч долларов на душу населения. Задача на долгосрочную перспективу - войти в категорию государств с доходом выше среднего. Большую роль в достижении данных задач будут играть вузы страны, так как именно в их стенах зарождаются прорывные идеи.

Санжар Мирзалиев. Начальник департамента науки и инноваций Ташкентского государственного экономического университета.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Узбекистан неоднократно становился лидером в качестве страны - получателя инвестиций ЕБРР. Предыдущий президент ЕБРР Сума Чакрабарти является советником Президента Шавката Мирзиёева по вопросам экономического развития, эффективного управления и международного сотрудничества. Это во многом способствует эффективному развитию диалога и в то же время является свидетельством того, что республика продолжает оставаться одним из перспективных партнеров банка в регионе. Сегодня, когда социально-экономические реформы в стране обрели необратимый характер и очевидны значительные результаты, каковы, на ваш взгляд, перспективы дальнейшего сотрудничества банка и республики?

- Да, в 2023 году Узбекистан четвертый год подряд оставался ведущим получателем финансирования ЕБРР в регионе, привлекая более 700 миллионов евро (760 миллионов долларов). ЕБРР профинансировал 27 проектов в разных секторах - от возобновляемой энергетики до устойчивой инфраструктуры. 69 процентов из них реализовано в частном секторе. В начале 2024 года Совет директоров ЕБРР утвердил новую стратегию для Узбекистана, определяющую приоритеты банка в стране до 2029 года. Стратегический подход банка к операциям будет основываться на деятельности в следующих трех областях:



Одиль Рено-Бассо: СОВМЕСТНЫЕ ПЛАНЫ ПОЗВОЛЯТ УВЕЛИЧИТЬ ЕЖЕГОДНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В УЗБЕКИСТАН ДО МИЛЛИАРДА ЕВРО

- поддержка декарбонизации, повышение эффективности использования воды и экологически чистой энергии;
- развитие частного сектора и содействие занятости, повышению квалификации, инклюзивности и переходу к цифровым технологиям;
- улучшение экономического управления, делового климата и инфраструктурных возможностей.

ЕБРР и правительство Узбекистана разрабатывают долгосрочную стратегию декарбонизации, которая поддержит план страны по достижению углеродной нейтральности энергетического сектора к 2050 году. Наш банк также помогает разрабатывать национальную программу по сокращению выбросов метана. ЕБРР финансирует и будет финансировать больше проектов в области возобновляемых источников энергии, чтобы поддержать цель Узбекистана - иметь к 2030 году 25 ГВт установленной возобновляемой мощности.

В 2024 году наш банк профинансировал два знаковых проекта в области

возобновляемой энергетики в Узбекистане, разработанных компанией ACWA Power, международным разработчиком, инвестором, совладельцем и оператором электростанций и заводов по производству опресненной воды. Речь идет об одном из крупнейших проектов по созданию аккумуляторных систем хранения энергии в Ташкентской области, который когда-либо поддерживался ЕБРР, и о пилотной установке по производству возобновляемого водорода. Первый обеспечит надежное подпиточные переменных возобновляемых источников энергии к сети, а второй поможет декарбонизировать производство удобрений.

Ваша страна и ЕБРР недавно создали Фонд разработки проектов государственно-частного партнерства в Узбекистане, поддерживаемый суверенным кредитом банка в размере до 10 миллионов евро. Фонд будет способствовать развитию проекта ГЧП на сумму 30 миллиардов долларов, определенного в качестве

одного из ключевых приоритетов Узбекистана к 2030 году.

Известно, что страна сильно страдает от изменения климата. ЕБРР помогает Узбекистану решать насущные экологические проблемы, такие как дефицит воды, деградация почв и тепловой стресс. Мы уже поддержали крупный проект по водоснабжению в Ферганской долине и изучаем другие подобные проекты по всей стране, включая мероприятия по модернизации и улучшению ирригационной сети.

Эти планы позволяют нам постепенно увеличивать ежегодные инвестиции в Узбекистан с нынешнего уровня примерно до миллиарда евро.

- В начале мая в Узбекистане успешно прошел III Ташкентский международный инвестиционный форум, в котором вы приняли участие. Как бы вы оценили современную модель экономического развития Узбекистана, экономическую политику страны?

ЕБРР является постоянным участником Ташкентского международного инвестиционного форума (ТМИФ) и сопредседателем Совета иностранных инвесторов Узбекистана. Мы считаем личным, что эти два мероприятия проходят в одно и то же время. Совет иностранных инвесторов служит важной площадкой для диалога между иностранными инвесторами и властями Узбекистана. Мы придаем большое значение улучшению бизнес-среды в стране. Постоянно растущее число иностранных инвесторов, посещающих ТМИФ, говорит само за себя и показывает, что страна движется в правильном направлении.

Что касается наших макроэкономических прогнозов, то мы публикуем их дважды в год, следующий прогноз по Узбекистану и региону должен быть опубликован в конце сентября - начале октября. На основе существующего прогноза, опубликованного в мае 2024 года, мы можем сказать, что ожидается рост эко-

номики на 6,5 процента в 2024-м и на 6,0 процента в 2025-м при сильном вкладе инвестиций в основной капитал. Приватизация и рыночные реформы могут укрепить перспективы за счет привлечения прямых иностранных инвестиций. Прогнозируем, что проводимые тарифные реформы помогут сократить субсидии на энергоносители, что приведет к снижению государственных расходов на 1,5 процентных пункта ВВП. С другой стороны, рост, вероятно, будет сдерживаться дефицитом энергии и воды.

- Вы не раз посещали Узбекистан и встречались с Президентом Шавкатом Мирзиёевым. В связи с этим не можем не спросить о ваших личных впечатлениях о стране. Что больше всего впечатлило в Узбекистане?

- Регулярно бываю в Узбекистане. И каждый раз встречаюсь с Президентом Шавкатом Мирзиёевым. У нас сложилось прекрасное сотрудничество с Президентом и членами Кабинета Министров. Уверена, оно продолжится.

Результаты деятельности ЕБРР в Узбекистане за последние годы являются лучшей иллюстрацией совместной работы. Наши отношения с Узбекистаном лучше всего назвать партнерскими, что в современном мире, сотрясаемом разными геополитическими невзгодами, имеет важное значение. Сейчас как никогда нужны долгосрочные надежные партнеры, которые могут поддержать ваши самые амбициозные планы как финансово, так и интеллектуально.

Наша деятельность в Узбекистане опирается на страновую стратегию, разработанную совместно с правительством и направленную на повышение устойчивости, модернизацию, цифровизацию и региональную интеграцию национальной экономики. Она также нацелена на усиление поддержки малых и средних предприятий, а также на обеспечение инклюзивности и гендерного равенства.

От себя могу добавить, что Узбекистан представляет собой важную часть мирового культурного наследия. Несмотря на плотный график, я посетила несколько достопримечательностей в Самарканде и с нетерпением жду возможности исследовать страну еще, когда позволит время.



НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ - ПОСТРОЕНИЕ ПРОЦВЕТАЮЩЕГО ОБЩЕСТВА, ГДЕ ВЫСОКО ЦЕНИТСЯ ДОСТОИНСТВО ЧЕЛОВЕКА, ОПИРАЮЩЕГОСЯ НА МОГУЩЕСТВЕННОЕ ГОСУДАРСТВО, ЗАКОНЫ КОТОРОГО СООТВЕТСТВУЮТ НАЦИОНАЛЬНОМУ И ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ЦЕННОСТЯМ!



“MILLIY TIKLANISH” DEMOKRATIK PARTIYASI

Демократическая партия «Миллий тикланиш» прежде всего исходя из интересов народа, идей и целей партии, а также глубоко осознавая, что кандидаты-патриоты и народная программа являются главными факторами победы на выборах, разработала собственную предвыборную программу на 2025-2029 годы и представила ее вниманию избирателей. Данный документ, созвучный сути реформ Нового Узбекистана, служит стратегической программой для дальнейших действий партии.

ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ - ОСНОВА НАЦИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Реформы, реализуемые во всех сферах жизни Нового Узбекистана, служат и развитию системы образования, основанной на современных требованиях.

В предвыборной программе Демократической партии «Миллий тикланиш» на 2025-2029 годы в качестве приоритетных задач определены принятие всех необходимых мер по воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, выявление интеллектуального потенциала молодежи, воспитание молодых людей в соответствии с требованиями времени. Цель партии - взять на контроль исполнение этих мер.

В частности, программой под девизом «Образование и воспитание - основа национального развития» охвачены наиболее актуальные вопросы по обеспечению качественного уровня жизни и благополучия детей, которые являются будущим нашей страны, прежде всего по повышению уровня интеллектуальных способностей уже на этапе дошкольного образования, а также приоритетные критерии, связанные с дошкольным и школьным образованием.

По статистическим данным, охват детей в системе дошкольного и школьного образования за последние шесть лет увеличился с 27 процентов до 70 процентов, то есть около 2 миллионов детей посещают детские сады. Количество школ за последние 5 лет также увеличилось на 660, а общеобразовательных учреждений, действующих с 2023/2024 учебного года, превысило 10 750. В частности, в стране действуют 14 Президентских школ, 9 творческих и 182 специализированные школы.

Основываясь на жизненном опыте и требованиях предыдущих лет, а также в целях принятия мер по развитию основ национального воспитания и национальных образовательных программ, принятия «Государственной программы подготовки воспитателей и педагогов нового поколения» для принятия мер гарантирования правовых основ гармоничного непрерывного воспитания и образования, а также отбора выпускников школ с педагогическими способностями и организации их обучения на основе государственного заказа, создания соответствующего возраста детей до трех лет контент национальной видеопродукции, принятия на работу воспитателей и учителей и изучения в процессе их деятельности их предыдущей работы, внедрения порядка проведения психологических тестов и отбора квалифицированных педагогических кадров для качественного обучения учащихся считаем необходимым внедрение прозрачной системы принятия на работу в школу педагогов на конкурсной основе.

Следующее направление - высшее и послевузовское, а также профессиональное образование. Если в 2017 году количество высших учебных заведений составляло 77, то к 2024 году достигло 114, филиалов иностранных вузов - 29, а негосударственных вузов - 67. То есть сейчас для студентов действуют 210 высших учебных заведений.

Исходя из вышеизложенного, в целях дальнейшего совершенствования системы высшего и послевузовского образования партия будет принимать меры по пересмотру системы подготовки национальных научных кадров, отмене бюрократических требований, реформированию Высшей аттестационной комиссии, расширению базы данных на узбекском языке, переводу ежегодно тысячи изданий научной литературы с иностранных языков на государственный язык.

ПРИМЕМ МЕРЫ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДУХОВНОГО РАЗВИТИЯ И ВЫВЕДЕНИЯ СФЕРЫ КУЛЬТУРЫ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Хотя Демократическая партия «Миллий тикланиш» поддерживает перспективные идеи

и инициативы, она остается сторонником консервативных идей в вопросах национальности, обычаев, традиций и ценностей. Поэтому в новой предвыборной программе партии под лозунгом «Развитие на основе ценностей!» в целях сохранения национальных ценностей и обеспечения развития в качестве приоритетных задач наряду с уделением особого внимания развитию национальной культуры и духовности, сохранению и обогащению ценностей определены защита культурного наследия, а также создание организационно-правовых основ его использования. Также партия уделяет особое внимание повышению статуса и широкой пропаганде государственного языка для поддержания престижа и репутации узбекского языка.

В рамках данного направления партия выдвигает инициативу по регулированию системы аренды объектов культурного наследия, уделяя особое внимание вопросу сохранения нашего культурного наследия, бережного его использования и передачи будущим поколениям.

По имеющейся информации, 820 объектов материального культурного наследия взяты под охрану государства, и их сохранение вызывает тревогу.

Именно по этой причине наша партия выступает за регулирование системы аренды объектов культурного наследия. Эта инициатива демонстрирует стремление упорядочить коммерческое использование памятников культуры и сохранить их как национальное достояние.

Также в целях бескомпромиссной защиты национальных интересов при любых обстоятельствах, развития общества на основе обычаев, традиций и ценностей, а не за счет чуждых культур, в предвыборной программе партии в направлении духовного роста и культурного развития особое внимание уделяется вопросу повышения ответственности за нарушение Закона «О государственном языке».

УКРЕПИМ СЕМЬИ, СОЗДАДИМ ДОСТОЙНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЖЕНЩИН И МОЛОДЕЖИ

Для нас «Семья - святая крепость!» Защита государством материнства, отцовства и детства, признание женщин и мужчин равноправными, предоставление им равных прав и возможностей в управлении делами общества и государства, а также во всех сферах соответствуют приоритетным целям партии.

В связи с этим партия, стремясь предотвратить отдаление хранителей чести и достоинства семьи - мужчин - из семьи и от воспитания детей, предлагает праздновать «День отцов» в качестве общественно-политического дня.

По этому поводу великий ученый Саади Ширази сказал: «Главная опора в семье - это отец. Он ответственный воспитатель. Отец должен воспитывать своих детей, давать им образование, обучать ремеслу, тренировать их физически. Способности не развиваются сами по себе. Необходимо воспитывать ребенка для его развития. Если нет воспитания, способности ребенка угасают». Необходимо отметить, что партия выступает за укрепление на века наших национальных ценностей и передачу их молодому поколению.

На протяжении веков в нашем народе уважение и признание прав женщин являются одними из высших ценностей. В народе есть поговорка: «Женщина одной рукой качает колыбель, а другой - мир».

Мы поддерживаем дальнейшее повышение социальной и политической активности женщин во всех сферах жизни общества. В связи с этим выдвигаем такие инициативы, как развитие образования по вопросам гендерного равенства в трудовых коллективах, введение гибкого графика работы, обеспечение условий, способствующих тому, чтобы женщины могли больше времени проводить с семьей, а также организация специальных детских комнат или детских садов при высших учебных заведениях для детей учащихся в вузах женщин.

Не будет преувеличением сказать, что инициатива партии по защите интересов женщин и

их детей, оставшихся без жилья в результате расторжения брака, стала требованием времени.

Верим, что в результате реформ в области современной новой гендерной политики эти предложения и инициативы будут служить и формированию основ гражданского общества в новой системе. Роль женщин в этих процессах - особенная, считаем, что их поддержка - долг не только государства, но и каждой партии.

Возможности, созданные для сегодняшней молодежи, служат дальнейшему укреплению таких чувств, как патриотизм, гуманизм и толерантность. Исходя из этого партия выступает за объединение молодежи под лозунгом «Молодые патриоты», воспитание их в духе верности национальным и общечеловеческим ценностям, в последовательном формировании в их сердцах чувства гордости за великую историю и богатое культурное наследие нашего народа и что они дети этой страны.

БУДЕМ РАЗВИВАТЬ НАЦИОНАЛЬНУЮ ЭКОНОМИКУ И ТУРИЗМ

Демократическая партия «Миллий тикланиш» исходя из своих идей и целей, считает важным сохранение национальных ценностей и традиций, вопросы языка, образования и воспитания, определяет приоритетной целью развитие национальной экономики и туризма, являющегося одним из ее основных направлений.

Исходя из этого партия выдвигает такие инициативы, как укрепление основ рыночной экономики, основанной на национальных ценностях, формирование свободных рыночных отношений в национальной экономике, неприкосновенность частной собственности, безусловное обеспечение свободных и честных конкурентных отношений, создание современных систем справедливой пенсии и медицинского страхования.

Поэтому такие задачи в программе партии, как разумная защита интересов местных деловых кругов и структур в современных условиях усиливающейся экономической конкуренции, объединение общества вокруг ценностей в условиях рыночных отношений путем поощрения граждан и представления их широкой общественности на основе критериев «Сaxovatli gадбиркор» («Щедрый предприниматель») и «Xалол мансабдор» («Честный чиновник»), можно оценить как приоритетные направления развития национальной эко-



В предвыборной программе Демократической партии «Миллий тикланиш» на 2025-2029 годы в качестве приоритетных задач определены принятие всех необходимых мер по воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, выявление интеллектуального потенциала молодежи, воспитание молодых людей в соответствии с требованиями времени. Цель партии - взять под контроль исполнение этих мер.

номики и туризма. Эти значимые инициативы, выдвинутые в предвыборной программе партии, несомненно, помогут Узбекистану в ближайшее время войти в список стран с доходом выше среднего.

Тот факт, что в данных направлениях выдвигаются конкретные предложения и инициативы по обеспечению стабильности рыночных цен на важнейшие потребительские товары, введению льгот по налогу на добавленную стоимость в производстве и продаже книг, упрощению системы налогообложения, постепенному снижению зависимости от ископаемого топлива, стимулированию перехода на «зеленую» энергию, повышению ценности национальной валюты, широкому вовлечению национальной системы страхования показывает, что партия серьезно вступает на выборы и с идеями по всестороннему развитию национальной экономики.

Развитие туризма также является одной из главных инициатив партии. Во-первых, охрана объектов национального культурного наследия, сохранение исторических памятников, широкая пропаганда национальной культуры соответствуют нашим целям, а во-вторых, играют важную роль в экономическом развитии страны.

Исходя из этого партия продвигает инициативы по превращению сферы туризма в общенациональное движение, проведение политики «открытых дверей», расширению

системы безвизового въезда, организации деятельности коллегиально-консультативного Совета «Ассамблея туризма», а также разработки Стратегии комплексного развития туризма до 2030 года.

СОЗДАДИМ ОБЩЕСТВО, ОСНОВАННОЕ НА НАЦИОНАЛЬНЫХ И ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЦЕННОСТЯХ

Верховенство закона в государственном управлении и обществе, по сути, является залогом нашего национального развития. С учетом этого партия считает, что верховенство закона должно быть главным принципом государственного управления. В связи с этим важнейшими аспектами являются равенство всех перед законом, эффективные механизмы общественного контроля над государством и правоохранительными органами. Наряду с этим равные права адвоката и прокурора в судебной системе позволят обеспечить справедливость в судебных процессах. В результате правовая система государства превратится в опору для граждан.

Партия считает необходимым повышение на постоянной основе подотчетности руководителей перед обществом и народом. Этот принцип поможет руководителям стать ближе к народу, понимать и решать волнующие его вопросы. Открытый диалог с населением, выслушивание мнений граждан и совместное решение проблем увеличивают эффективность государственного управления. Такой подход повышает ответственность руководства и побуждает его ставить интересы народа на первое место.

Известно, что борьба с коррупцией является одним из приоритетных направлений государственной политики Узбекистана. Это можно видеть на примере принятых в последние годы нормативно-правовых актов, административных реформ по предотвращению коррупции.

В целях последовательного продолжения этих процессов в предвыборной программе Демократической партии «Миллий тикланиш» выдвинуто предложение по введению института «Проверки добросовестности государственных служащих», регулярному сокращению численности государственных служащих. Эти предложения служат правильной организации государственной службы,

миссных путей исходя из наших ценностей, без доведения дела до суда.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ, МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО СОГЛАСИЯ И ТОЛЕРАНТНОСТИ - НАША ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Одно из приоритетных направлений в предвыборной программе нашей партии - усиление безопасности и защиты населения. Так как одной из приоритетных целей партии является обеспечение верховенства национальных интересов во всех сферах. Наряду с этим выдвинуты инициативы по повышению правовой и политической культуры населения, обеспечению продовольственной безопасности, совершенствованию законодательства о миграции и защите национальных духовных ценностей.

Наша партия к вопросу развития безопасного национального информационного пространства подходит исходя из того, что XXI век - это век информации. В связи с этим партия поддерживает проводимую работу по повышению роли информационных ресурсов и технологий в развитии личности, общества и государства, а также построению в стране гражданского общества как информатизированного общества.

С этой целью наша партия выдвигает концепцию «Информационная политика Нового Узбекистана» и инициативу по разработке на ее основе доктрины «Информационная безопасность».

В современном мире экологические проблемы вызывают тревогу у многих стран. В частности, изменение климата является одной из таких широко распространенных глобальных проблем, которая является причиной ряда других проблем, в том числе продовольственного кризиса. Поэтому наша партия выступает за усиление внимания к вопросам предотвращения стихийных бедствий, угрожающих жизни населения, противодействия глобальным изменениям климата, защиты населения в чрезвычайных ситуациях. При этом партия поддерживает государственную охрану водных ресурсов и выдвигает инициативу принятия программы «Повышение культуры водопользования».

В царящей сегодня мирной и благополучной жизни многонационального народа важную роль играет атмосфера дружбы и согласия. Поэтому партия поддерживает политику в области межэтнических отношений, в частности широко пропаганду толерантности и гуманности, межэтническую солидарность, укрепление гражданского согласия в обществе, создание равных прав и возможностей для всех граждан, независимо от их национальности и вероисповедания. В связи с этим мы продвигаем идею «Мы едины, мы узбекистанцы!» и выступаем за мирную и благополучную жизнь, укрепление единства граждан, дружбы, согласия, патриотизма, повышение чувства ответственности и сопричастности к судьбе страны.

Наша партия выступает за постоянную улучшение практического сотрудничества в Центральном регионе и дальнейшее укрепление отношений с тюркским миром.

Еще одним важным вопросом является развитие государственной политики по сотрудничеству с соотечественниками, проживающими за рубежом. Поэтому партия, признавая несравненную практическую работу соотечественников в популяризации наших ценностей, культурно-исторического наследия за пределами нашей страны, предлагает ввести практику выдачи наиболее активным из них удостоверений соотечественников.

Также в центре постоянного внимания партии будут находиться такие актуальные вопросы, как дальнейшее усиление внимания государства к внешней трудовой миграции, создание благоприятных условий для работы за рубежом, правовая защита и поддержка работающих там соотечественников.

Считаем, что инициативы, выдвинутые нашей партией, станут новой вдохновляющей силой развития страны.

Уважаемые избиратели, Демократическая партия «Миллий тикланиш» рассматривает на вашу поддержку в обеспечении жизненности предложенной инициативы, определенных в ее предвыборной программе на 2025-2029 годы и служащих интересам нашего народа и нашей Родины. Ваши голоса за партию и кандидатов, выдвинутых нашей партией на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши, - это ваше доверие к нам!

Объединившись вокруг идеи «Развитие на основе ценностей!», вместе мы обеспечим развитие нашей страны!

Нодирбек Тилаволиев.
Фирруза Мухамеджанова.
Заместители председателя Центрального совета Демократической партии «Миллий тикланиш».



ГОЛОСУЙТЕ ЗА ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ «МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ» И ЕЕ КАНДИДАТОВ!

